

дикой дивизией двинулся на революционный Красный Петроград с целью сбросить Временное Правительство и Совет, и возвестить на Российский престол вместе с Михаилом Романовым. Положение становилось серьезным. Социалисты, так враждебно настроенные друг против друга, увидели смертельный удар не только правительству, но и удар ножа в сердце революции, а потому рабочие, солдаты и кронштадтские матросы, выступившие 3 5 июля против Временного Правительства, теперь с одною мыслью пошли защищать его. Это, действительно, было самое светлое место во весь период революции. Только в это время чувствовалось, что демократия сильна и она победит. Корниловская авантюра была ликвидирована. Дикая дивизия, разоружена и расформирована. До вооруженных столкновений не допустили. Сам Корнилов был арестован, но вскоре же после ареста бежал на Украину. Казалось бы, после этого печального урона не могло быть ни какой речи о коалиции с буржуазией, ибо ни для кого не секрет, что Корнилов не по своему собственному почину шел на Вр. Правительство и Совет, а был подкуплен господами Пуришкевичами, Милоковыми и прочими жрецами капиталистических идеалов. Но это единение революционной демократии было только временным и, как светлый огонек, мелькнувший на многовечье, угас и на горизонте снова стало сумрачно. Учредительное собрание с каждым днем откладывалось все дальше и дальше. Вместо удаления буржуазных министров, Керенский создал новый кабинет из крупных финансовых воротил. Вместо того, чтобы принимать меры к заключению демократического мира, готовились лихорадочно к войне. Народ и армия негодовали. На Ленина и вообще на большевиков была учинена форменная ловля. Контр-разведка по борьбе с большевизмом работала искуснее романовской, а потому повествование многострадальду, — Ленину пришлось скрываться от демократического правительства в Фивляндии и в сырых шахтах среди рабочих.

Петров.

(Продолжение следует.)

Культурные мещаве.

10 октября в 4 часа дня было общее собрание учащихся, которое выработало повестку будущего учительского съезда. Обсуждали о включении вопроса о текущем моменте в повестку съезда и большинством, против 4, принято не ставить в повестку этого вопроса, оставив на усмотрение Учительского съезда. Самое главное, что интересует нашу Крестьянскую армию и весь трудовой народ, это отношение «разсадников просвещения» к выразителям воли крестьянства в лице их Советов. И что же мы слышим от просветителей «темной массы»? Когда вопарились провалом, разстрелы, варварское издевательство над личностью человека и гражданина, когда было заглушено всякое свободное слово, когда уничтожили все профессиональные союзы трудящихся, когда весь государственный расход свалили на трудовые классы населения — крестьян и рабочую, оставив в покое карманы сильных мира сего, — эта возмущенная «темная масса» грозно крикнула: «Долой буржуазки! Да здравствуют Советы!» И грозный клич пронесся не по одному уезду или губернии, а по всей Сибири. И крестьянство, вооруженное дробовиками, берданами, поднялось, как один человек, на защиту попранных человеческих

прав. По данным газеты «Сибирская жизнь» весной в Сибири насчитывали 46 крестьянских восстаний. И эта «темная масса», которую просвещали учителя, взялась сама, прежде всего, сбросить иго угнетателей и палачей, а затем устроить свою собственную жизнь на демократических началах.

Вместо того, чтобы выявлять свое отношение к тому крестьянству, которому они посвятили себя словом и делом, учителя оставляют этот животрепещущий вопрос, оставляя момент, открытым.

«Все основано на слухах» — говорит гр. Шербакова. А то вдруг завтра или послезавтра придут казаки и придется отвечать собственной мешанской шкурой!

Гр. Цувыркалов приводит слова нашего т. Петрова, который будто бы говорил, что не знает, какие формы примет настоящая Советская власть (что, между прочим т. Петров отрицает). Я, вообще не понимаю, что гр. Цувыркалов понимает под формой Советской власти? Организация Советов к вашим услугам: «Постановления Уездного Съезда Крестьянских, рабочих и Армейских депутатов» об организации сельских, волостных, уездных и т. д. Советов.

Далее гр. Цувыркалов говорит, что текущий момент можно учителям разсматривать только в «государственном масштабе». К сожалению, он не пояснил, что это за «государственный масштаб». Я понял, что только тогда «разсадники просвещения» будут обсуждать текущий момент, когда не будет даже близко Колчаковских нагаек и шомполов, которые, видимо, наводят на них не малый «страх и трепет», т. е., когда «темная масса» окончательно придавит и уничтожит сторонников «государственного порядка и общественного спокойствия».

Затем гр. Цувыркалов говорит: «Минусинская колокольня, не колокольня всей России, а только на сто верст.» Интересно знать, на сколько верст был слышен призыв «Коммунистического манифеста» — «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» От этого призыва дрожит буржуазия всего мира. И если крестьяне и рабочие, вместо прошлогодних саботажников Советской власти, услышат сочувственное слово и призыв на борьбу с классовым врагом буржуазией, сердца их наполняются светлой радостью и воодушевлением на продолжение борьбы до победы во имя «свободы, равенства и братства». И этот призыв «соли земля русской!» будет слышен не на сто верст а на сотни, тысячи, как призыв «Коммунистического манифеста».

Да я согласен, что школа должна быть вне политики, а учащие — для народа.

Далее, на повестку съезда была внесена Правовая зависимость учительства, т. е. подлинное слово: «Зависимость между учителями и Советской властью.» Гр. Никитин, внесший это предложение, вероятно, забыл арифметику, которая говорит, что нет зависимости без отношения.

Если Вы, гр не учащие, не выясните своего отношения к Советской власти, то какую же зависимость Вы можете выработать?..

В своей речи гр. Цувыркалов сказал: «Текущий момент сведется только к речи т. Петрова и больше ничего».

А разве Вам, гр не учащие, наша Крестьянская Армия не позволит говорить и критиковать, но не сблизывать помоями и грязью?!

Или у Вас так «широк» умственный горизонт, что не знаете о чем говорить по текущему моменту?!

Или Вы, вероятно, не были свидетелями насаждения Колчаком «порядка и спокойствия».

От лица Крестьянской армии я говорю, что мы с нетерпением ждем всякого слова народных учителей об отношении их к нам и, надеемся, увидеть не прежних саботажников, а действительных народных вождей за правое дело, ибо жизнь научила думать иначе многих людей.

Откройте глаза, пока не поздно.

Г. Вредный.

Шаг на месте.

(Басня)

Однажды раки — И это, товарищи, не враки — Народ взялся просветить, Собравшись вместе обсудить — Вопрос, так порешили;

(Они ученье все были Скажу тут в скобках я) И вот, компания сия, Боясь момента Текущего, — скажу я поясней Получится пожалуй посмешней Того студента, Что дынею простой жандармов в страх привел, И рядом с ним ни кто из них не шел, Боясь ее взрыва И не дыне. Ведь обсудить теперь текущий им момент —

Не выпить кружку пива. — «А ну как, сунувшись вперед, Колчак нам хвост зажмет? Не лучше ль шаг на месте? Ведь жили лет так двести. И будут за то целы. И шупальцы и хвосты!..»

Товарищи, смысл басни этой Ясен всем и прост.

Сучек.

Разлагающий элемент.

Как только меняется власть или власть дается ослабление, то сейчас выплывают темные личности с предложением своих услуг или даже без предложения быть покорными слугами, по своей личной инициативе, и начинают совершать дела. Им едва ли важная власть, ступая на правое законодательство, может прийти по вкусу, они т. е. легко поразилуют, вносят разрушение в государственном строе.

У нас, в Минусинске, едва только появилась новая власть, как появились помещики и начали творить дела по своему разумению; некоторые заехали в комиссию реквизиционно-конфискационного отдела, а некоторые и без оного работают под субявку на праве закона грабителей. Обыватели положительно приходят в туши: с одной стороны были обращения граждан, чтобы занимались своим трудом и с другой стороны, вертат конфискацию, делают ложные доносы, провоздят обмысли угрожают смертью. Нет ни какой гарантии, что не нарушат твой час труда или отдыха, каждую минуту дрожишь не только за свое имущество, а даже за жизнь.

Все выходящее в павильонском строю: вот придут и сделают с тобой, что хотят.

При Колчацкой власти боялись казаков, теперь боятся красных. Куда деваться честным гражданам? Они тогда и сейчас обезоружены и может каждый хулиган нанести ему обиду, сколько он желает. Мирные граждане ничем не защищены. Где же искать правосудия? Многие из трудящихся приходят в реквизиционный отдел с жалобой о разорении у них имущества. Председатель отдела не знает, кто это сделал. Им дано распоряжение производить лицам конфискации или реквизиции, а кому он доверил о порядочности их не знает и у кого производят обмысли также не знает, так что реквизиционный конфискационный отделу действа и помыслам им комиссия не известно, а действия комиссии производятся только во док сам. При комиссии повяты не имеется, доносчик тоже отсутствует, а имущество собирается.

Следовало бы власти установить точный контроль и о еречь имущества оставшихся мирных граждан. В этом есть залог ее установления.

Местный.

Голод.

«В мире есть царь: этот царь безлопадей; Голод — название ему» Дюроаов.

Я — бич людей неукротимый, Я — зверь, я — демон, я — палач, Я смерть несу им всем незримо, Я создаю малютку плач; Я злодеянья совершаю, Народом тюрьмы наполняю, Под час веду на эшафот, Судил и судит так народ. Но судья неправ в сужденях: В злодействах я не виноват... Совсем иныя побужденья Делами многими творят: Цари придумывают войны, Опустошают целый край, В них гибнут нивы, слышны стоны. Винят же Голод — так и знай. Или банкиры хлеб скупают И, ждя сверхприбылей, молчат, А люди Голод проклинаят....

Опять я правый, винов-т... Вот кто мне дал орудье казни И эту форму бытия! Скажу я миру без боязни: Цари виновники — не я! Кто скажет мне что у Перона, Горела истина в груди — Так и у всякаго закона Есть бич и рабство впереди. Еще законы очень плохи — В них много лжи и клеветы. И из под этой черной тоги Еще не скоро выйдешь ты, И рад бы я сойти со сцены, Чтобы проклятий не слышать, Но вижу капитала стены — Мне не под силу их сломать. Я не виновен пред народом, Я оправдаю сам себя, И в бой за полную свободу, Народ, приветствую тебя.

Т. Рагозин.

ХРОНИКА.

Спектакль. Сегодня в театре вольно п. ж. р. наго общества группой приказчиков ставится драма в 3 действиях соч. Александра «Песнь горя». Чистый сбор со спектакля поступит в пользу детских приютов. Надеемся что гр. г. Минусинка отнесется сочувственно к спектаклю и учитывая благую цель, посетит его. Должны заметить, что материальное положение приютов в на тоящее время очень плохо и девичья помощь, в виде сбора с сего дняшнего спектакля, будет очень кстати.

Письмо в редакцию.

В № 14 газеты «СОХА И МОЛОТ», за 8-ое октября с. г. напечатано письмо солдата 5-й роты Минусинского полка Картушина, копирометрирующее мое имя.

На это письмо отвечаю следующее: Встреча моя с именуемым себя солдатом Минусинского полка Картушиным, была не в восемь часов вечера (как он пишет) а в 12 ч. ночи. Дело было так: в расположении своего полка я отправился для проверки караулов. Встретив на пути незнакому мне личность в нетрезвом виде, я, действительно, усомнился. Спросил: «кто идет?» Ответ последовал от незнакомца, довольно в резком тоне с заключением площадной брани Подобного рода ответ меня страшно во мутил. После сего происшедшего я принял меры к выяснению личности незнакомца.

Кулачки же расправ или маханий с моей стороны прясвлено не было. Далее указывается в письме на неправильность спра о удостоверения о личности. Это мне кажется довольно странным. Правдошатающийся человек в не указание часы в расположении чужого полка и незнающий пропуска — и вдруг не сней спросить...

Товаришу солдату Минусинского полка Картушину, видимо, солдатские обязанности Революционной армии совершенно не известны. Я советовал бы познакомиться с таквыми, и впредь не позволять себе шлаться в нетрезвом виде и в неуказанные часы, тем более в расположении другой части, не имея на то никакого вида о том что он солдат Кр. Армии.

Я прошу в следующий раз не позволять т. Картушину обвинять других и бросать совсем невиновных людей в грязь лицом, ежели он сам стоит по колено в грязи.

Командир Тальского полка Марченко.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ НА УБОЙ в Пожарной Команде.

Смотреть с 12 до 4 х час. дня.

9 октября убежала лошадь с канлерийским седлом — кобылица масти серой, грива на левую сторону. Если кто поймает прошу возвратить в 1-й кавалерийский эскадрон Канского полка.

Солдат Иван Кравченко

Редактор — издатель

Редакционный отдел Крестьянской армии.